

北京患者病情复发 扬州小伙再次为他捐干细胞

一名志愿者两次为同一人捐造血干细胞,这是江苏首例

昨天上午,在东南大学附属中大医院血液科,扬州志愿者朱俊捐献了造血干细胞。与其他志愿者不同的是,这是他第二次为同一个患者捐献造血干细胞,这在江苏还是第一次。昨天下午2点,朱俊捐献的200毫升造血干细胞,由省红十字会工作人员携带,火速赶往北京,我们也祝愿远在北京的患者能够尽快恢复健康。

通讯员 丁玉琴
现代快报记者 刘峻文/摄



朱俊在病房里捐造血干细胞

为同一个患者两次捐造血干细胞

昨天上午,朱俊躺在病床上,微笑着向现代快报记者打招呼。右臂静脉抽出的血液缓缓地流入血细胞分离机。分离出的造血干细胞当天下午由专人带往北京,第二次救治同一名患者。比起第一次略微紧张的心情,朱俊第二次捐献显然轻松许多。上次捐献,也是在中大医院血液科病房。护士告诉记者,没想到隔了不到一年,又见到这个小伙子了。

今年1月份,朱俊突然接到省红十字会的电话,之前接受捐献的那位患者病情出现反复,有危

险。朱俊想都没想,就答应下来,并说:“只要对他好,捐多少都可以。”

“第一次捐献后,北京患者病情本来可以康复,但后来复发了,只能进行第二次移植。”江苏省红十字会有关人士介绍,2013年4月24日,在同一张采集床上,朱俊为在北京治疗的同龄小伙捐献了造血干细胞。春节前,患者所在医院发来通知,申请二次移植。

据悉,全省造血干细胞捐献已经完成了350例,一名志愿者连续为同一患者二次捐献造血干细胞,这在全省还是第一次。

为捐献,他放弃打工赚钱

朱俊今年32岁,以前都是外出打零工挣钱。2012年12月1日,仪征红十字会与在外地务工的朱俊联系,北京一位患者急需他的造血干细胞。得知自己能够挽救他人生时,朱俊当即表示愿意捐献,并且愿意回到家乡江苏来捐献。

朱俊得知对方患者随时可能等待自己捐献,便决定春节后不再外出务工。不再务工,意味着就没有了收入。

第一次捐献时,朱俊害怕父

母不同意,没敢告诉他们。朱俊的父亲朱远明说:“当时,我们对这个是一点不了解,心想儿子去捐献,不知道后面会不会有状况。”

看到儿子没事,朱远明的心也渐渐放了下来。第二次捐献时,朱俊的父亲和岳父陪同来到南京,朱远明说:“现在儿子的干细胞也在那个孩子体内,那个人也相当于是我们自己家的孩子了。”

昨天下午,红十字会派人带着朱俊捐献的造血干细胞到北京。

新闻延伸

捐造血干细胞有害吗?

造血干细胞移植是治疗白血病等血液病最有效的方式,目前,全国有400多万名白血病患者需要造血干细胞,但志愿者只有110多万,配对成功率仅为十万分之一。造血干细胞具有很强的再生能力,捐献过程类似于献血过程,没有痛苦,很快就能恢复。失血或捐献造血干细胞后,可刺激骨髓加速造血,1—2周内,血液中的各种血细胞恢复到原来水平。因此,造血干细胞的捐献不会对身体带来任何影响,即使不采集,也会通过身体的新陈代谢系统不断消亡和重生。

怎么捐献?

捐赠造血干细胞便有机会挽救一条生命,那么捐赠造血干细胞,究竟是怎样的过程呢?

专家表示不是所有人都适合捐赠,患者要到中国造血干细胞捐献者资料库中检索配型,初配成功后,做高分辨。高分辨结果相合,会通知捐赠者进行身体检查并进入下面的环节,如果不合,则不能捐献。

他苦学“抢劫攻略” 作案半小时就被抓

被债主逼债,江苏吴江一男子萌生了抢劫的念头。通过网络学习了所谓的“抢劫攻略”,然后按照“攻略”进行操作。不过,虽然他得手了,但仅半小时之后就被抓了。搞笑的是,慌乱之中,他将价值共19000余元的财物给扔了,只拿了一个装有1600元现金的钱包。

2013年,家住江苏吴江震泽的顾某由于做生意亏本加上赌博输钱,他欠了11万多元的高利贷。顾某通过网上的信息,拼凑出一份“抢劫攻略”。苦学一番后,他觉得自己摸到了门道,于是准备抢劫。

2013年12月中旬的几天,顾某开着自己的轿车在街上不停地转着,寻找抢劫对象。转了几天后,他盯上了每天开车回家的沈女士。随后,他购买了面具、假发、水果刀、口罩、手套等抢劫必备品。

去年12月23日晚上8点多,沈女士打开车门时,顾某拿着水果刀就冲了上去,“抢钱!”沈女士手一松,包就被顾某抢走了。

包得手,顾某按事先规划好的逃跑路线潜逃。慌乱中,他将包里的钱包拿出来,包扔了。打开钱包后,顾某失望了。钱包里除了身份证和好几张银行卡外,只有现金1600余元。案发仅半小时后,民警就将顾某抓获。民警找回沈女士的包,在包内民警发现了一部苹果手机、一条白金项链和一条彩金项链,这些财物价值19000余元。

3月5日,苏州市吴江区检察院以涉嫌抢劫罪对顾某提起了公诉。

通讯员 俞文杰 魏巍
现代快报记者 陶维洲

JESHING 金盛国际家居
南京·江东门广场

金盛建宁路广场
金盛江东门广场

20万建材家具免费送

双店联动·完美置家

活动时间:3/08(六) → 3/23(日)

Der 德尔地板
环保地板领导者

“星”不可挡

温碧霞帮你来砍价
2014年3月9日 全国首场
南京站

主办单位: 德尔国际家居股份有限公司

合作伙伴: 南京电视台18频道、扬子晚报、江苏交通广播电台、金盛国际家居

(活动详情请咨询德尔地板专卖店)



绿色环保



品质保障



金牌服务



先行赔付



全责无忧

金盛国际家居·江东门广场

金盛国际家居·建宁路广场

地址:南京市江东中路80号

地址:南京市建宁路31号

服务热线: 025-8506 6122

服务热线: 025-51806788